

MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közli

Nyomasztó helyzet.

Miről szólhatna e czimnél az ének másról, mint a rosz gabonaárról.

Tavaly ilyenkor vérmes remények közt hambároztuk el termésünket, mert a napilapok felcsigázták fantáziánkat: „a ki tarthatja gabonáját, ne vesse ki a piacra, mert a tél folyamán — Európaszerte rosz termés lévén — nagyot fog emelkedni a buza ára”. Sőt a lefolyt tavaszra szokatlanul magas árért fog elkelni a magyar buza, ezzel vittek lépére a lapok a magyar gazda közönséget.

8—9, sőt 9 és fél forint volt a buza ára, a mai világban ez becsületes ár, a gazda kijöhet ily buzaárral, de a félrevezetett közönség nagyot csalódott, kitarotta gabonáját, apasztott a száraz magtár és a hombárokban, s a nyár folyamán eladta 6 frt 80 krtól, 8 frt 20 krajczárig. Es ez évben? Rosszabbul áll a gazda, mint a reményteljes buzaárakkal a múlt évben!

A gabna ára rosz, a termés szinte nem tartozik a java termések közé.

A gazda vár, hátha megpezsdiül a buza ára, ha már várakozó állápontra helyezkedett tavaly, s a jó ár helyett magasabb árért sóhajtozott, vár ezután is, hátha a rosz árt az idén a jó ár követi.

Valószínű azonban, hogy ez uttal is a csalódás jut osztályrészül a termelőnek. Hazánkban általában jó közepes termés volt, a kínai háboruban sem kenyérrel élnek, hanem chinin gyógyszerrel; az angol-bur háboru tavaly sem lendített gabnáink árán, mind oly körülmények, melyek legkevésbé sem alkalmasak arra, hogy felszöktessék, avagy némileg is türethetővé tegyék a buza árakat.

Mit tegyünk hát az adott nyomasztó viszonyok közt?

Megadja a jó tanácsot erre nézve laptársunk a „Vásárhely és Vidéke”, midőn „A hét” czimű rovatában így ír: „a buza ára nem akar felszökni, s így nincs mit tenni: az alacsony árat ismét meg kell szokni”.

Vannak bosszantó rosz szokások, ez tagadhatatlan, ilyen rosz szokása van az idén a gabnaárnak is, nem emelkedik.

Eszünkbe jut itt a derekegyházi veterán tanító: a megye szerte ismert Varga bácsi.

Fizetésemelést kért egy izben gróf Károlyi Sándor ő excellenciájától.

Kérésére azt felelte a nemes gróf: „Varga! ez nem szokásom”.

„Elég rosz szokás kegyelmes uram! elég rosz szokás” — válaszolá az elutasított kérelmező.

Hát a gazdálkodó közönség részére sem marad más, mint mellőzve a lapok kecségtetéseit, követni a „Vásárhely és Vidéke” jó tanácsát s említett Varga bácsival jó képet vágni a vad játékhoz s az „alacsony árat ismét meg kell szokni”.

Egy üdvös rendelet. Tisztelettel emelünk kalapot járásunk főszolgabírája előtt. Nem bókolunk néki, hiszen tudja mindenki jól, hogy a hizelgésnek ő a legnagyobb ellensége. Nem beszélünk érdemeiről; tudjuk, érezzük mindnyájan, hogy mit köszönhetünk néki eddig is. Az ő pártatlan erélye, igazságos eljárása, minden bajt, hiányt, helytelenséget, szabálytalanságot rögtön felismerő éleslátása okozhatán kellemetlenséget, nehéz perczeket egyeseknek, a kik arra rászólnak: de az ő hozzáférhetetlen becsülete a legnagyobb biztosíték e járás összes lakosságának arra nézve, hogy amit egy hivatott tisztviselő a közönség érdekében megtenni tud, azt ő meg is cselekszi úgy, hogy abból csak a rendnek és pontosságnak erkölcsi és anyagi előnyei származnak a közönség minden egyes tagjára.

Jussunk lenne hozzá, sőt sok tekintetben kötelességünkben állna, hogy a főszolgabíró ur egy évi itteni munkásságára visszatekintve, elismerésünk adóját tüzetes megokolással is lerójjuk. Mikor azonban a főszolgabíró urnak egyik legujabb, kiválóan fontos rendeletéről számolunk be, pusztán csak azért, nehogy félre értessünk, tartózkodni kívánunk az érzelmi hurok pengetésétől. Lesz még erre nekünk időnk,

módunk elég, szóljunk csak ez uttal arról az üdvös rendeletről, melynek gyümölcseit nagyon rövid idő alatt fogja élvezni a lakosság egyeteme.

Az összes községi előljárásságokhoz intézett az a rendelet, mely ma már köztudomásu, mert képviselő-testületünk is foglalkozott vele, a főszolgabíró ur tollából a következőket tartalmazza:

„Magánfeleknek hivatalomhoz érkezett több rendbeli panasza folytán indítatva érzem magamat a községi szervezési szabályrendelet azon hiányának pótlására, illetőleg az abból folyó hátrányok megszüntetésére, a mely hiányok és hátrányok a községi (kör-) jegyzők által magánosok részére teljesített munkálatok díjazásainak eddig szabályrendeletileg nélkülözött megállapítása következtén szinte nap-nap után mutatkoznak, s részben vitássá teszik egyes községi jegyzőknek ily munkálatok végzéséhez való jogosultságát, részint pedig egyeseket a zugirászat és zsarolás nehézségéig vádjának szolgáltatnak ki.

Bizonyára fölötte áll minden eshető félremagyarázásnak, hogy a szervezési szabályrendelet ezen hiányának pótlása közszükséglet képez épp úgy a nagyközönség, mint az illető községi jegyzők érdekében; mert ha a szabályrendelet számszerűleg állapítja meg a különböző természetű beadványok szerkesztésének díjait, s a szabályrendelet határozmányai pontosan és lelkiismeretesen fognak betartatni: elérhető lesz egyfelől, hogy a községi lakosai már előre tájékozva fizetési kötelezettségük mérve iránt, viszont pedig a munkát teljesítő községi jegyző minden jogosulatlan szemrehányás nélkül várhatja és követelheti fáradozásainak megszabott ellenértékét.

Lehetetlen kételkednem a fölött, hogy midőn a jegyzői illetmények szabályozásáról a községi szervezési szabályrendelet határozmányainak kibővítése útján gondoskodni kívánok, bárki is jogosan illethetne azon váddal, hogy a községi jegyzők személyes érdekeiről szólván, a közönség újabb megterhelését szándékoznám előmozdítani, vagy viszont, hogy községi első tisztviselőim anyagi megkárosítására akarnék törekedni.

A szabályrendelet eme hiányának pótlása olyan közszükséglet, hogy annak teljesítését tovább halogatni most már teljes lehetetlen.

Epp ez okból felhivom az érd. községi Előljárásságot, hogy a szervezési szabályrendelet ily irányu módosításáról haladéktalanul gondoskodjék, illetőleg e tárgyban a képviselő-testület legközelebb tartandó közgyűlése elé teljesen indokolt előterjesz-

tést tegyen.

Nem mellözhetem annak fölemlítését, hogy ez ügyre vonatkozólag Kis-Kun-Dorosma község szervezési szabályrendeletét a leghelyesebben megalkotottnak ismerem, szükség esetén tehát annak betekintését az Előljárásnak komoly figyelmébe ajánlom.

Ez a rendelet sokkal többet mond el, és sokkal szebben mindent, sem hogy mi annak szavaihoz, még különösebben pedig a sorok közül kiragyogó nemes szándékhoz, magyarázatot fűzni indokoltnak látnánk.

Egyetlen egy megjegyzésünk van csupán.

Hálásan üdvözljük a főszolgabíró ur ezen rendeletét a községi jegyző urak érdekéből, a kik ily módon mentve lesznek minden igazságtalan gyanusítástól; és örömmel vesszük azt a nagy közönség nevében, mely ezentul szintén ismerni fogja az ő megszabott kötelesegeit.

Ez a rendelet nagy hiányt, kiáltó mulasztást pótol.

Lelkünk mélyéből örülünk rajta, hogy a főszolgabíró ur éles szemei meglátták azt, a mit eddig mások meg nem láttak; örülünk rajta, hogy olyan főtisztviselőnk van, a ki a községi tisztviselői kar és a közönség érdekeit ilyen szépen összeegyeztetvén, csirájában elfojtani igyekszik minden veszedelmet, s annak helyébe a kölcsönös bizalmat és becsület magvait hinteti közöttünk.

Biztosítjuk a főszolgabíró urat, hogy nemes, szép munkájában nemcsak alárendelt tisztviselői támogatják, de kitart mellett a járás egész közönsége, mely a jót a jóért mindenkor megbecsüli és hálatelt ragaszkodással jutalmazza.

Közgyűlés.

Mindszenti község képviselő-testülete f. hó 6 án tartotta meg szeptember havi közgyűlését.

A községi képviselők szép számmal jelentek meg, amennyiben a tárgysorozat első pontja: a gyalogjárda ügye vonzotta őket. Bejött több tanyai képviselő is, hogy véleményüknek kifejezést adjanak a járda-ügyben, de, — oh fátum, — amennyiben Vigh Gyula képviselő ur, a járda-ügyi bizottság elnöke a közgyűlés megnyitáskor nem lévén kész a jelentés megszerkesztésével, ez ügy tárgyalása a délutáni órákra maradt, a tanyai képviselő urak pedig délben hazatértek s így nem vehettek részt ez ügy tárgyalásában.

A közgyűlés, a járda-ügyet kivéve, nagyobb részét hivatalos átiratokat és kérvényügyeket tárgyalta, melyről sorrendben a következőkben számolunk be.

1. Csongrádvármegye tekintetes alispáni hivatalának kiadványa, a belügi m. kir. minister ur ő nagyméltóságának a községi gyámpénztártartalék alapjából az Erzsébet királyné alapítvány céljaira 3000 korona összeg felhasználásának engedélyezése tárgyában.

A község az alapítvány kamatait a szegénysorsu tanulók segélyezésére fordítja.

Az alapító levél elkészítésével Pap Akos főjegyző bizott meg azzal, hogy az a belügyminiszter urhoz felterjesztessék.

2. Az itteni állami elemi népiskolai gondnokság által folyó évi július hó 20 án tartott közgyűlése alkalmával 5. és 8-ik szám alatt hozott határozatokról szóló jegyzőkönyvi kivonatok.

A gondnokság Petrik László volt községi tanító özvegyének kérvényére, melyben a községtől segélyt kér, azon javaslatot adja, hogy amennyiben Petrikné az orsz. tanítói nyugdíjintézetből kaphat segélyt, azt a község tagadja meg.

A gondnokság 8-ik számú határozatában a hegyeshalmi iskola túltömöttségén úgy óhajt segíteni, hogy a tanulók egy része az eleger iskolába, hol a tankötelesek száma nem több 40-nél, iratkozzanak be, mit a közgyűlés ki is mondott.

3. Tóth József szegedi lakosnak a község háza mellett lévő ház eladása tárgyában ajánlata.

Miután a községnek ezen épületre nincs szüksége, az ajánlatot nem fogadja el.

4. Mohaupt Miklós helybeli lakosnak nyomorult életének fentartására segélyben leendő részesítése iránti kérelme.

A közgyűlés tekintettel arra, hogy Mohaupt huzamos ideig volt a község szolgálatában, 3 frt havi segélyt szavazott meg neki.

5. Tóth Gábor községi kertkezelő kérelmi ügyében előljárási jelentés és ezzel kapcsolatban a községi kertészeti állás elnyerésére ifj. Fülöp János jelentkezése.

Tóth Gábor kertkezelő fizetés-javítást

kért, mit az előljárási nem javasol megadni, annyival is inkább, mert ifj. Fülöp János a jelenlegi fizetésért hajandó elfogadni az állást. A közgyűlés az előljárási javaslatát fogadta el.

Tárgysorozaton kívül a következő ügyek nyertek elintéztést:

A főszolgabírói hivatal átiratban értesítette a községet, hogy Tózsér Géza községi állatorvos állásáról lemondott és így ellene a fegyelmi vizsgálatot beszüntette.

A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette Tózsér lemondását.

Keresztes János házbér illetményéből 24 frt 50 krt leírni kér, amennyiben az épület egy részét 3 hónapig a kornházbeliek lakták.

A közgyűlés a kérelmet teljesíti.

Seres Lajos és társai, kik az iskolai épületek javítását elvállalták, tekintettel arra, hogy ezen munkálatuknál még a napdíjuk sem jön meg, a javításoknál előforduló ócska anyagoknak részükre való átengedését kérik.

A képviselő-testület a kérelmet elutasította.

Berger János 4—5 hold földet kér kertészettnek.

A közgyűlés Berger kérelmét is elutasítja.

A főszolgabírói hivatal a szervezeti szabályrendeletbe a jegyzők magánmunkálatainak díjait rendeli felvétetni. Mintául a dorosmai szabályrendeletet ajánlja.

A közgyűlés a dorosmai szabályrendelet megszerzését határozta el, s amennyiben az erre vonatkozó rendelkezéseket célszerűnek tartja, azt elfogadja.

Ezen ügyek letárgyalása után, amennyiben Vigh Gyula mérnök ur még nem volt kész a bizottság jelentésének össze-

állításával elnöklő bíró a közgyűlést felüggeszti.

Fél 12 órakor érkezett Vigh képviselő ur.

Mindenek előtt köszönetet mond a közgyűlésnek várakoztatásáért.

Ezután felolvassa a járda-ügyi bizottság jelentését. A szak szerű és a legkisebb pontra is kiterjedő jelentésből megtudhatjuk, hogy a község összes utcáinak járda kövezése több mint 30,000 folyómétert tenne ki. A vasutól a révig mindkét oldalon 180 cztm. szélesre, a mellék utcákat pedig 80 cztm. szélesre vették fel és ajánlják a bizottság tagjai. Ezen munkálatok összesen 50,000 frtba kerülnek, mely összeget a regále-kötvények kamataiból óhajtja a bizottság fedezni. Ezen kamatok évente 4400 frtot tesznek ki, s így a község összes utcáinak kikövezése, ha a közgyűlés csakis ez összeget óhajtja felhasználni, 10 év alatt volna keresztülvihető.

Többek hozzászólása után a közgyűlés kimondta, hogy tekintettel arra, miszerint egy a központi iskola felépítésére, valamint az átkelési utszakas kikövezésének fedezésére a községnek feltétlenül kölcsönt kell felvenni, ez ügyet függőben tartja és midőn fenti dolgokra kölcsönt vesz fel, ahhoz a járdák kikövezésére szükséges összeget is hozzá veszi és így a gyalogutak kikövezését gyors tempóban keresztül viszi.

Amennyiben pedig az állomástól a révig a gyalogjárdát okvetlen el kell készíttetni, mivel az sok helyen fel is van szedve, elhatározta a közgyűlés, hogy a vasutól a révig a gyalogjárdát még ez évben elkészítteti és pedig oly módon, hogy az a később építendő járdákkal harmónikus legyen.

VEGYESEK.

— Személyi hírek. Főtisztelendő Keller Lajos plebános ur Jamnitzból, örgróf Pallavicini Sándor ur önmagyméltóságának látogatásáról mult hétfőn visszaérkezett. Dr. Hám Antal kegyesrendi tanár ur e 6-án, szabadság ideje végeztével, Kolozsvárra utazott. — Wimmer Károly takarékpénztári igazgató urnak folyó hó 16-án nyújtja át községünk képviselő-testülete a diszpolgári oklevelet nagyszabásu ünnepek között.

— Építik a járdát. Ez a kedves, régen várt hír tölti be örömmel a község haladása iránt buzgólkodók szívét. Nemcsak papiroson épül már a járda, de a leg-rövidebb idő alatt a valóságban is hozzáfognak annak megalkotásához. Így határozott mult csütörtökön a községi képviselő-testület. Szép elhatározás, böles elhatározás. A mily méltó, szép tett a község érdekeinek védelmezésére hivatott képviselő-testülethez, épp olyan szép jelensége annak, hogy Mindszenti község értelmisége és egész lakossága fölismerve az eddigi mulasztások hátrányait, nem elhamarkodva ugyan, de a legokosabb előrelátással fokul-fokra haladva igyekszik lépést tartani a haladó kor kívánalmaival. A

képviselő-testület számot vet a község anyagi erejével, s ezzel arányban osztja be az építkezésnek méreteit is. Egyelőre csak a főutca kerül burkolás alá s fokozatosan jönnek a többiek. Nagyon jól van, nagyon helyesen van. A legteljesebb hála érte a képviselő-testületnek, mely ezt a kérdést ilyen bölcsen oldotta meg. S hála és elismerés Vigh Gyula uradalmi mérnök urnak, a ki mint választott képviselő mérnöki tudását, teljes szakértelmét bocsátotta a község rendelkezésére, hogy a községnek egy üdvös alkotást létesítsen. Szívesen jegyezzük föl érdemeit annál inkább, mert azok megérlelésében van egy parányi kis része — lapunknak is.

— **Allatorvos kerestetik.** *Tózsér Géza* községi allatorvos, ki már hosszabb idő óta fegyelmi vizsgálat alatt állt és állásától is felfüggesztve van, a napokban benyújtotta hivataláról való lemondása iránti kérvényét. A járási főszolgabíró ur bizonyos föltételek mellett elfogadta a lemondást s ma már az allatorvosi állás végleg üresedésben van, sőt a főszolgabíró ur már meg is hirdette rá a pályázatot, mint ez lapunk más helyén olvasható. Az új allatorvos választása a folyó hó 29-ére egybehitt képviselő-testületi közgyűlés teendői közé tartozik.

— **Ribillió egy korcsmában.** Albrecht János kövező mester és két társa múlt vasárnap délután kedélyesen kagligattak a Roblosek-féle korcsma udvarán, míg az ivószobában Süli József és czimborái nyakalták a hegy levét. A benszülött kaptos suhanczok sehogy se férhettek bőrükben, s mindenáron kötözködni akartak a kövezőkkel. A Süli gyereknek volt közöttük legnagyobb bátorsága, ő kezdte meg a háborút azzal, hogy kirugta a széket a kövezők alól. Ezt ugyan vesztére tette, mert az inzultált újdíkiek nyomban úgy elpáholták, hogy még ma is érzi az ütlegek nyomát. Hasonló sors érte a többi kötözködőket, kiket az agyonveréstől csak a főszolgabíró ur személyes közbelépése mentette meg. A veszekedők és izgatók közül többen letartóztatva, rendőrök és csendőrök fedezete alatt kísértettek föl azonnal a főszolgabírói hivatalhoz, a honnan az illetők kihallgatásuk után szabadon bocsátattak, a vizsgálat azonban tovább folyik ellenük, s bizonyára emlékezetes lesz sokakra nézve ez a kis parázs veszekedés.

— **Halálozás.** Egy, a közbecsülés és tiszteletben állott tipikus alakja halt meg községünknek: Mihály János kovácsmester halt meg e hó 4-én.

A 80 éves aggastyán az utóbbi időben lábajban sokat szenvedett. Hosszu életpályáján minta képe volt a szorgalom, takarékoság, józanság erényeinek. Ez erényeiért általános becsülést vívott ki magának, szigorú családapa volt, gyermekeit a legjobb nevelésben részesítette, munkássága s takarékoságával szép vagyont szerzett. Számos gyermeke s még számosabb unoka siratja az elhunyt törzs apát.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyen szomorodott szívvél tudatjuk a feledhetetlen jó testvér, atya, nagyatya, dédapa és rokonnak idősb, Mihály Jánosnak folyó hó 4-én déli 12 órakor hosszas szenvedés után életé 79 ik évében; özvegyiségének első esztendejében történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó évi szeptember hó 5-én d. u. 4 órakor órakor fognak a nagy-utca 782. szám alatti halottas házból, a róm. kath. egyház szertartásai szerint a temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 5-én reggel 7 órakor fog a megboldogult lelki üdvéért az égek urának bemutatni. Mind-szent, 1900. szeptember hó 4-én. Aldás és béke lengjen porai felett! Gyászolják: Testvérei: Mihály István. (?) id. Mihály József. Gyermekei: Mihály Veron, férj. Bozó Mózes. ifj. Mihály János, neje. Bálint Julianna. Mihály Rozália, férj. Pápai István. Mihály Pál. Mihály Francziska férj. Tassy István. Unokái: Bozó Eszter, férj. Falábu József. Bozó János. Bozó Emi, férj. Tüzes Arpád. Bozó Julianna. Bozó Mózes. Mihály Mariska férj. ifj. Szóke László. ifj. Mihály János, Mihály Juliska. Mihály Erzsébet. Mihály István. Mihály Sándor. Mihály Emilia. Mihály Viktor. Mihály László. Mihály Albert. Mihály Imre. Pápai Pál. Pápai Emilia, férj. Bencz Márton. Pápai Rozália. Pápai István. Dédunokái: Falábu Emilia. Falábu János. Falábu Mariska. Falábu Gyula. ifj. Szóke Mariska. Szóke Gyula.

— **Halálos szerencsétlenség.** Gyovai Bernát tanyai lakostársunk családját megrendítő szerencsétlenség érte e hó 4-én. Sándor nevű 7 éves fia hegyes éles bicskával a kezében a ludak után szaladt és a sík gyepen oly szerencsétlenül esett el, hogy a kés a vakszemén át az agyvelőig hatolt testébe. Pár órai szenvedés után meghalt.

— **Hirdetmény.** Csongrádvármegye alispánja részéről ezzenel közhírré tétetik, hogy a vármegyeileg több adót fizetőknek 1900. évre szerkesztett adóhivatali kimutatásai folyó évi szeptember hó 5-től kezdődőleg Szentesen, az alispáni hivatalban 8 napi közszemlére kitétetvén, ugyanott a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető s netáni felszólalások az igazoló választmány üléséig írásban, az ülés tartama alatt pedig szóval is az igazoló választmányhoz benyújthatók. A vármegye igazoló választmánya tanácskozásait folyó évi szeptember hó 18-án délelőtt 10 órakor a vármegyeiháza alispáni elfogadó termében kezdi meg, a mely határidőben a felszólalások felett határozni fog. Mindazok, kik az 1886. évi XXI. törvényczikk 26 §-ában körülírt kedvezményt igénybe venni óhajtják, a tanácskozásokat megelőzőleg, vagy az ülések tartama alatt az igazoló választmány előtt írásban, illetve szóval jelentkezni s jogosátságukat okmányokkal igazolni kötelelesek.

— **Halálozás.** Pálkó Döme János hunyt el e hó 6-án 90 éves korában. A nagy kort ért férfi csak az utóbbi időben jutott végkimerülésbe. Ezelőtt 70 évvel esküdt örök hűséget Lantos Klárának, ki 86 éves kora daczára üde s kifogástalan egészséggel rendelkezik.

— **Hymen.** Gombos Sándor ur, Szegvár község derék, fiatal allatorvosa, e

hó 18-án tartja esküvőjét Bur-Szent-Miklós Grönhut Josefin kisasszonnyal.

— **Kisasszony napja nagy ünnep** a szomszéd községben. Ajtatos, buzgó hívek ezernyi sokasága gyülekezik össze e napon a szegvári bucsura, mely a templomi ajtatosságokon kívül kedves találkozózt is jelent sokak számára. A szegvári bucsu mit sem vesztett jó híreből. Az ünneplők nagy számban zarándokoltak át ezuttal is a szomszédba s a szokásos bucsu bálakon olyan jókedv uralkodott, a minőre a multból is alig lehet visszaemlékezni.

— **Elköltözött iparos.** Bubor Sándor iparos, a kinek községünkben borbély üzlete volt, az elmúlt héten Aradra tette át lakását.

— **A tiszai vasuti hid.** Az algyői Tiszánál nagy erővel és bámulatos technikai készítséggel dolgoznak az új vasuti hid alapozási munkálatain. Rengeteg anyag van már felhalmozva a folyó két partján s a követ és szükséges vasalkatrészeket még most is hordják nap-nap után. Ez időszerint a víz innenső partján készítik az új hid köpillérjének alapját, mélyen a víz alatt, hová a rendkívüli gyakorlattal bíró munkásokat nehéz vashengerben bocsátják alá, kik azonban csak 20 percreig maradhatnak egy folytában a hengerben, mert további ottmaradásuk életveszélyvel járna. Így is, mikor 20 percznyi munka után felemelik őket, rögtön orvosi kezelésben részesülnek. Mint értesülünk, a nagy-szabású munkálatokkal csak a jövő tavaszon lesznek kész s a vasnid éltőlása is csak a jövő nyáron történhetik meg, természetesen csak abban az esetben, ha a tavaszi áradások a hidmunkálatok folytatását hosszasan nem akadályozzák.

— **Szobrot Kossuthnak** A vásárhelyi olvasókörök és társas egyletek nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták Juhász Mihály polgármesternek, mint a szoborbizottság elnökének azon értesítését, hogy a Kossuth-szobor ügyét a törvényhatósági közgyűlés elhatározásából a polgármester elnöklete alatt egy bizottság vette kezébe, mely a törvényhatóság és a nagyközönség támogatásával a szobrok mielőbb megvalósítani készül. Olvasóköreink és egyleteink ezen szép és hazafias czél érdekében eddig is nemes áldozatkészséggel buzgókodtak s az ő fáradozásaiknak köszönhető, hogy a szoborbizottság működése megkezdésekor már mintegy 7000 korona alapot a közadakozásokból együtt talál, mely nagyban megkönnyíteni fogja feladata sikeres megoldását. E. év szeptember 2-án pedig a Kossuth-szobor javára táncmulatságot rendeztek.

— **A Zenélő Magyarország a világ versenyen** — a párisi világ kiállításon egyedül képviselte az olcsó és kiváló jó zenét, mert modern zenét közlő zeneműfolyóirat egy maga áll egész Európában — s mint ilyen a Bronz éremmel lett kitüntetve. A most megjelent szeptember elsei 17. füzet is a legszebb zeneműajdonságokat közli. m. I. Balassa L. Kálmán Nap-sugaras a falunak" czimű magyar dalt. II. Abrányi Kornél „Az árva leány panasza" salon darabját. III. Bokor József a „Száz liba egy sorban" szerzőjének „A kis Panni" czimű kupletjét. IV. Cipollone Alfons „Helena" Polka mazurkáját. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a Zenélő Magyarország minden füzeté. Evenkint 24 füzet, mindegy füzet 10—10 oldal tartalommal, a legkiválóbb sikerű ajdonságokból.

Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. Előfizetheti a Zenélő Magyarország (Klökner Ede zenemű kiadóhivatalában, Budapesten, VI. ker. Csengeri utca 62 a. honnan jegyzékeket ingyen és bérmentve küldenek.

Hirdetmény.

Az állami elemi népisk. gondnoksága ezennel közhírré teszi, miszerint 1900—1901 tanévre a beírások f. é. i. szept. hó 15-től szept. 22-ig tartanak. Szept. 23-ikán ünnepélyes isteni tiszteleten az ifjuság megjelenik. Szept. 24-én kezdetét veszi a rendes tanítás.

Felkérnek a szülők, gyámok és gondnokok, hogy 6—12 és 13—15 éves tanköteles fiu- és leánygyermeküket a kitűzött idő alatt az osztály-tanító uraknál annál inkább beírassák, mert ha ezt megtenni elmulasztanak, ellenük a népoktatásról szóló 1868. évi 38. t. c. 4. §-ának bűntető rendelkezései fognak alkalmaztatni.

A kik a beíratásra kitűzött idő eltelte után iratkoznak be, könyv és ruhasegélyben sem fognak részesülni.

A beíratások naponkint d. e. 8 órától 10 óráig tartanak az illető osztályok tantermeiben és pedig az

I. A) fiu-osztály Vitos Jánosnál,

I. B) fiu-oszt. Lovass Jenőnél,

II. fiu-oszt. Vitos Gerőnél a Szarvas-féle iskolában,

III. fiu-oszt. Gelsy Péternél a Szarvas-féle iskolában,

IV. fiu-oszt. Hám Jánosnál,

I. A) leány-oszt. Iricz Rózánál (ápol-dai iskolában),

I. B) leány-oszt. Vitosné Sallay Máriánál (uj-sori iskolában),

II. leány-oszt. Wimmerné Adorjányi Juliánál (ápol-dai iskolában),

III. és IV. leány-oszt. Gelsyné Keresztury Máriánál (alvégi iskolában) irat-
tik be.

Az ismétlő fiu-iskolások Vitos Gerőnél (a Szarvas iskolában), az ismétlő leány-iskolások pedig Wimmerné Adorjányi Juliánál (az ápol-dai iskolában) iratkoznak be.

A beírások a tanyai iskolákban is a fent kitűzött időben szintén az iskolákban fognak teljesíttetni.

Kelt Mindszenten, az állami elemi népisk. gondnokságának 1900. augusztus 26-án tartott üléséből.

Hám János,

áll. isk. igazgató.

Az elhagyott férj bosszuja.

A vásárhelyi tanyák között mult vasárnap déltájon ismét egy drámai jelenet játszódott le. Egy brutális és a durva erőszakosságra hajló ember megakartá ölni a feleségét.

Az esetről a következő tudósítást hozza a „Vásárhely és Vidéke“:

Benke József 49 éves helybeli polgár Solti Vilmos gőzmalomtulajdonosnál szolgált, mint tanyás, és feleségével, daczára annak, hogy már felnőtt gyermekeik voltak, állandóan hadil'bon élt. A hatalmas, erős ember több ízben megverte az asszonyt, névszerint Béni Erzsébetet, legutóbb pedig augusztus 24-én vágta tejbe egy bot-tal, állítólag azért, mert a gazdájától el-

hozta a konvenzióba járó szalonját s előtte eltagadta. Az asszony férjének ezen durvaságán annyira felháborodott, hogy a legelső alkalommal, mikor férje nem volt otthon, felpakolta a mije volt s elhurcolkodott a háztól a Hegedüs Sándor nyomásszéli tanyájára, ugyanoda, a hol évekkel ezelőtt Hegedüs Rozikát meggyilkolták.

A magára hagyott ember, Benke József ezen még inkább feidühödött s vasárnap reggel kést véve magához és alaposan bepálíkázva, kiment a Hegedüs-féle tanyára, hogy majd leszámol az asszonnal. Az udvaron nem talált senkit, benyitott tehát a szobába, ahol megpillantotta feleségét az asztalnál s neki rohanva minden szó nélkül mellébe dőfte az asszonynak a kést, a ki erre kétségbeesetten sikoltozni kezdett.

A zajra elősietett a konyhában szendergő Hegedüs Sándor s megpillantva a késsel hadorászó Benkét, derékon kapta és kihajította az ajtón. Azután pedig az asszony segítségére sietett, kinek sebe nem volt szerencsére veszélyes, mert a szurás elveszítette erejét a mellén levő ruhában.

A gyilkossági szándék ekként tehát nem sikerült, az esetről azonban mégis jelentést tettek a rendőrségnek, mely Benke Ferenczet nyomban elfogta s egyuttal több tanut is kihallgatott, kik valamennyien azt vallották, hogy Benke tényleg foglalkozott a bosszu gondolatával.

Maga a vádlott, Benke Ferencz tagadja, hogy megölni akarta volna feleségét s a rendőrség előtt azt modotta:

— Vért akartam eresztetni csak rajta, mert nagyon csunya vér van benne, azért olyan nagy természetű!

A rabiátus embert átkisérték a bírósághoz.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik szeretett kis fiunk temetésén megjelentek s ez által is enyhíteni igyekeztek mérhetetlen fájdalunkat, ez uton is hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

Goldner Ödön és neje.

Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

I

Születtek:

Szakálas Anna, Szobácsi István, Farkas Roza, Farkas József, Ráfael Gusztáv Oszkár, Gyovai Lajos Apró Mária.

II

Meghaltak:

Dzurdzik Mihály 2 éves, bélhurut.
Szakálas Anna 12 órás, gyengesség.
Gyovai Sándor 7 éves, véletlen szerencsétlenség.
Mihály János 79 éves, aggkór.
Pálítkó János 90 éves, aggkór.
Ráfael Gusztáv Oszkár 2 napos, gyengeség.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác.

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszenten.

A tiszántuli járás főszolgabirájától.

6803

1900

Hirdetmény.

Csongrádvármegye tiszántuli járásában, Mindszent községben lemondás folytán megüresedett községi állatorvosi állásra, mely évi 800 korona fizetéssel, s a községi szervezési szabályrendelet 148. és következő szakaszai-ban megállapított rendelési és gyógykezelési illetmények szedhetési jogával van egybekötve, pályázatot hirdetek, s felhivom az állást elnyerni szándékozókat, hogy képesítésüket, alkalmaztatásukat és életkorukat igazoló okmányokkal fölszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi szeptember hó 28-ig bezárólag nyujtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állatorvosi állás szeptember hó 29-én d. e. 10 órakor tartandó közgyűlésen fog betöltetni.

Mindszent, 1900. szeptember 4.

Tary,

főszolgabiró.

**A szentesi központi tan-
karékpénztárnak**

a szegvári kontra laposban levő 28 kishold földje **jutányos áron eladó, esetleg haszonbérbe — kiadó.**

Bővebb felvilágosítás Szentesen az intézet vezetőségénél szerezhető.

100—300 -frtig

havonta megkereshető bármely foglalkozásu egyének által biztosan és becsületesen, tüke és rizikó nélkül hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helységében. Ajánlatok „Könynyü kereset“ ezimen Singer Gyula hirdetési irodájában Budapest, VI., Sziv-
utca 56.

Egy

fiu

a helybeli könyvnyomdában

tanoncznak felvétetik